要做到"悦读",重要的便 是学会阅读,肯阅读。

所谓"读书破万卷,下笔如 有神" 。书读得多了,自然也就 会写会做了,也会在阅读中慢 慢开始"悦读'

梁晓声曾经说过读书的目 的,不在于取得多大成就,而在 于,当你被生活打回原形,陷入 泥潭时,给你一种内在的力 量。"这种内在力量的作用微乎 其微,但它或许可以支撑着你 的成长,让你不会觉得一无所

若真要问我读书的意义是 什么? 那我会告诉你:读书大 概就是,为了能够在表白喜欢 的人时,不只会说我爱你,还可 以说"纵使万劫不复,纵使相思 入骨,我也待你眉眼如初,岁月 如故";大概就是为人庆祝生日 时,不只会说生日快乐,还可以 说"一岁一礼,一寸欢喜";在表

悦读的意义

□渠县清溪中学高二学生/刘艳丽

达自己囊中羞涩时,不只会说 "抱歉,我没钱,谈不起恋爱". 还可以说"一身清贫怎敢入繁 华,两袖清风怎敢误佳人"……

总之,读书的意义也不止 于此,读书可以给自己的未来 更多选择。我们羡慕董卿的能 说会道,羡慕撒贝宁的出口成 章,羡慕傅首尔的语惊四座 ……可曾认真思考过,他们的 能说会辩是涉足了多少书海才 淬炼出来的?

若真要问我,何为读书的 目的?那我只能说真正爱好读 书的人,从不会这么问。他们 把读书当成很平常的事儿,正 如我们吃饭睡觉一样,而这样 的阅读便是真正的"悦读"。真 正喜爱阅读的人,不会去问为 什么而读书。他们会喜欢每一 本书,开卷有益,甄别享受每一 本书中的故事,会反复吟唱书 中的美词佳句,会认真思考书 中的每一个疑惑。

世上无难事,只怕有心人, 只要你我肯认真面对现在的生 活,不放弃,不懂就问,不会就 学,即使没有一周七天的无间 断学习,我们依旧可以提高很

享受"悦读"会让你看到更 大的世界。毕竟"眼睛望不到 的地方,文字可以,读书是门槛 最低的高贵"。享受"悦读",可 以在其中得到更多的快乐,了 解更多我们在课堂中学不到的

东西,丰富我们的阅历。"悦读" 的人或许不会年收入百万千 万,但是可以让我们在这个人 纷繁芜杂的世界里少走很多弯 路!

上帝给我们普通人关上了 家庭富裕的大门,却也为我们 打开了一扇知识丰富的窗。我 相信从那扇窗望出去,可以享 受到"悦读"带来的无限惬意。

> 加油吧,做一位"悦读"者! (指导教师:绿人)



□ 宣汉县育才小学学生/罗可

迎新 是夕阳西下那一抹残霞 攀上高高的山头 彩染了你我的眼瞳 带来了明天的希望

抑新 是晨曦中的第一缕阳光 穿透薄薄的雾霭 洒在你我的身上 指引明天的方向

是四季的画板 载满生机与希望

人生路上 无数次迎新 每一次迎新 都是生命中别样的风景 (指导教师:陈杰)

虚州晚秋

2023年1月9日 星期一

投稿邮箱: 861004130@gg.com

□主编:邱 霞

□编辑:邵 明 □美编:文莉萍

藏在饭菜里的发

□开江县长岭镇中心小学校六年级学生/李羽蕊



傍晚,夕阳橘色的光漫染 在大地上,家家的房顶上冒出 缕缕青烟。厨房里的蔬菜与 炽热的锅底摩擦发出滋滋的 响声,与孩童们玩闹的欢乐声 相伴。我行走在这温暖的人 间烟火中,不由地加快了回家 的脚步,去追寻那一份属于我 独特的快乐。

回到家,不见母亲的身 。厨房内木质案板与菜刀 互相碰撞着。清脆的响声有 节奏地传出来,这也已经暗示

了一切,我轻手轻脚地溜到了 厨房门后,静静地瞧着母亲的 背影。

母亲眉眼低垂,宽大的围 裙,裙摆松垮着,右手紧握菜 刀,将一个个红彤彤的西红柿 瞬间切成两半,顿时汁水四 溅。每个鸡蛋被洗净脱壳,丝 滑地溜进了碗中。母亲将金 黄的蛋液倒入锅中。瞬间金 黄的蛋液耐不住高温的锅底 一下子变凝固了,锅铲在锅内 娴熟地左右摆动着,蛋液被炒 得两面金黄,细看便可发现鸡 蛋的边缘微微发糊。再凑近 闻,一股淡淡的鸡蛋香气钻入 我的鼻洞。

我夹起一点品尝,母亲 的眉眼变得弯弯的,带着笑 意说:"小坏蛋,又偷吃。"西 红柿沿着锅边滑入锅中。鲜 红的汁水流出,大量水分上 升至空中,环绕着厨房,香气 又冒出了头,带着温度闯进 了我的心间。酱油为那鲜嫩 的菜添上了一层色彩,上了 一层黄褐色的外衣。上下翻 炒的木铲渐渐停歇,厨房盛 大的音乐会步入尾声。母亲 抬手擦去额上细细的汗珠, 端上一盘色香味俱全的西红 柿炒鸡蛋。

"快尝尝好不好吃!"母亲 嘴角上扬,望着我。我夹起一 块吹一吹,放入嘴中,瞬间鲜 美而浓郁的味道在我的舌尖 炸开。"嗯!好吃!"我扬着嘴 角回应。时光,在我们细碎的 言语中悄然而逝。这盘西红 柿炒鸡蛋只是一道平平无奇 的菜,但它经过了母亲之 手,被注入了独一无二的灵 一母亲的爱。

母亲的爱是无言的,她将 爱悄悄地注入菜中……

(指导教师: 谭亲珊)

遭遇猪群

□开江县灵岩镇中心小学五年级学生/唐星星

周末,奶奶带着我们 来到田间。她忙着干农 活,我和妹妹在旁边玩。

正当我们玩得不亦 乐乎之时,突然,不远处 出现了一大群猪,正朝着 我们冲了过来。哎呀,不 得了了,猪来"进攻"我们 了。妹妹吓坏了,我更吓 呆了,一时手足无措。之 前,我从未在田野里遇到 过这么多的猪。它们会 不会糟蹋奶奶辛辛苦苦 种的菜? 瞧那群猪,嘴里 流出的口水加起来足有 千丈长,是不是想把我们 也吃了? 救命啦,猪要吃 人了! 赶快逃命吧。我 拉着妹妹的手,朝奶奶跑

猪会不会快速奔 跑,追着我们不放?呜 鸣,猪的主人在哪里? 快来把您家的猪赶回 家,别让它伤害我们。 咦,好像没有追上来? 我和妹妹停下了脚步, 往背后一看:呵呵,那群 猪非但没追,还不时抬 起头来看看四周。它们 迈着悠闲的碎步,扭动 肥大的身体,大嘴不停 地拱着泥巴,屁股后的 小尾巴一甩一甩的,嘴 里好像在说"这地儿真 好玩"。看来,一时半 会,它们不可能离开。

不愧是猪啊,估摸算 来每头也得有上百斤 重。听说有些猪脾气好, 有些猪脾气暴,这些擅自 跑出来的猪,恐怕不是什 么"善良之辈"。要是猪 在体重上直接碾压我们, 再加上它们"猪多势众" 哎呀,我们还是赶快离开 这"是非之地",别在这儿 与猪"较量",从哪方面 比,我们都不是它的对 手。情况万分危急之际, 救星来到——猪的主人 拿着一根树枝撵了过来。

原希望猪的主人能 "拯救"我们,可看到下一 幕后,我唯一的希望破灭 -猪不听主人的话, 干脆在草丛里躺下来,任 他怎么驱赶,就是不动。 主人生气了,接连用树枝 吆喝。这招不管用,它们 继续躺平,倒在地上睡。 主人拿它没办法,丢掉树 枝,坐在石头上歇息了。

面对眼前的一群肥 猪,我们也是无语了,只 等"奇迹"出现。啊哈,不 到10分钟,它们居然站 了起来,沿着来时的路, 走了。

看着那群走远的猪, 我的心平静了下来。田 间与猪相遇,真是一件难 忘的"趣事"

(指导教师:邱达官)

□万源二小六年级学生/姚梓妍

森林中欢快的鸟鸣开始了,灰蒙蒙的天 空从东边绽放出一朵艳丽多彩的"花"。那 朵花缓缓升起,绽放出迷人的色彩,它绽放于 天空中,镶嵌于天空中

The water the desired the start of the

不知是哪个调皮的孩子将甜甜的棉花 糖揉碎,一把撒在这碧蓝无瑕的天空之中,让 天空中多了几只"绵羊"。它们互相追赶着, 随风飘动,而天底下的孩子望着它们痴痴的 笑,留下了诗一般的痕迹

霎时,一阵狂风袭卷而过,白色的"绵 羊"不见了,黑压压的云朵朝着"花儿"压了过来,"花儿"也不见。"轰隆隆"一声巨响随 着闪电侵入,它们占据了往日美丽的天空,闪 电像分岔的树枝,狠狠地划破了天空,雨点 儿伴着狂风,闪电伴着巨雷……

到了第二天黎明,狂风暴雨被击退了, "花儿"终于再次绽放,"绵羊"终于再次无忧 无虑地玩耍,伴随着的还有一条美丽至极的 彩虹。绚丽明媚的天空终于回来了,放眼望 去,没有尽头,它的创造力也没有尽头,就像 人们一样,只有努力奋斗,才能闯出那片属 于我们的"天空"。

THE PARTY OF THE P

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。

